

# 新时代加快建设经济强市美丽廊坊 强化为企业服务和政策资金扶持 激发企业发展内生动力 廊坊真心实意为企业解决发展难题

本报讯(通讯员褚绪东 记者孟宪峰)2018年以来,廊坊不断强化为企业服务和政策资金扶持,全力推进工业结构转型升级,促进全市工业经济持续平稳健康发展。2018年,该市新增规模以上工业企业156家,超出省下达任务71家。2018年1-11月,全市规模以上工业增加值同比增长3.7%,超出省下达任务0.7个百分点。

**大力优化营商环境,全力服务企业**  
有了政企直通服务平台,企业发展过程中遇到的难题,都将得到政府相关部门的及时回应,大大方便了企业!近日,说起廊坊营商环境的变化,廊坊市软纵机电产品制造有限公司董事长朱宝涛连连称赞。

2018年12月7日,廊坊市政企直通服务平台开通。平台开通后,能一站式受理企业诉求,实现政企面对面、服务常态化。登录廊坊市政企直通服务平台,企业可将自己的诉求直接提交,平台受理企业诉求后,廊坊市民营经济领导小组办公室将及时交办,并在办结时限内将办理结果反馈到服务平台。

近年来,廊坊将良好的政策环境作为民企投资、项目建设的重要保障,先后出台了一系列促进民营经济发展的措施和意见。特别是去年,他们在全省率先出台了《关于大力发展民营经济的意见》,在9个方面,实施23条切实可行的具体措施,全力打造民营经济发展的高地。

降低企业税费负担。廊坊市在落实税收优惠政策的同时,规范降低涉企收费。对国家重点扶持公共基础设施项目的投资经营所得,实行企业所得税三



近日,位于文安县的北京建工新材恒均科技公司员工在对铺好的钢筋进行绑扎。文安县优化营商环境,引进高精尖项目落户。目前,已吸引20多家京津企业入驻。

免三减半,拓展民营企业发展空间,廊坊市出台支持民营企业开拓国内外市场、推动民营企业走出去两条扶持措施,在完善公共服务体系方面,搭建政务服务平台、加大政策宣传解读力度、营造公平竞争市场环境,一系列政策出台,力促民营企业发展壮大。

**力促工业转型升级,激发企业发展内生动力**  
2018年底,廊坊市下发了2018年度市级第二批大智移云专项奖励资金630余万元。

近年来,廊坊坚持以引进和培育新一代信息技术等战略性新兴产业为重点发展方向,聚焦大智移云,强力推进新旧动能转换。去年,全市新增大智移云法人单位1404家,累计达到4485家,电

子信息产业规模总量、税金总量均居全省第一位,建成4个大型数据中心,在线服务器60万台,存储规模全省第一。

廊坊发展正处于战略性机遇期,也处在爬坡过坎、迎接诸多挑战的关键时期。廊坊市市长陈平介绍,紧紧围绕工业转型升级,廊坊抓创新能力提升,抓体制机制创新,强化研发平台建设、高端人才集聚、研发经费投入等,不断增强企业发展后劲,有效激发企业发展内生动力。

为深化供给侧结构性改革,实现工业经济高质量发展,廊坊市委、市政府2018年出台《千企转型行动实施方案》。2018-2020年,通过创新引领一批、改造提升一批、融合发展一批、质量升级一批、淘汰退出一批,引导全市规模以上工业企业全部实施转型升级,力争质量效益实现一年初见成效、两年明显好转、三年大见成效。

首批特色小镇创建项目,迄今已承接2700家疏解自北京大红门的服装商户,并被工信部确定为“国家纺织服装类创意设计试点园区”,是我省唯一的国家级服装创意设计园区。

润泽科技、南玻玻璃等6家企业入选国家两化融合管理体系贯标试点,富智康成功创建为第三批国家级绿色工厂,海宏环保大数据解决方案入选全国大数据优秀应用解决方案,华日家具通过国家级技术创新示范企业复核评价,志晟信息、科森电器等30余家企业先后被评为省级试点示范。

2018年以来,廊坊市工信局共争取省级各类支持资金7721.08万元,积极争创国家、省级各类试点示范,助推民营经济市场主体加快发展壮大。

通讯员 张小成 阮荣刚  
记者 孟宪峰

遍布大街小巷的一键式视频监控报警装置,各个派出所和车管所里呆萌可爱的便民服务智能机器人小乔,永清县通过向科技和信息化要警力,大力推动智慧警务建设,打击犯罪、服务人民的能力不断提升。2018年,全县有效警情持续下降,破案率稳步提升。

**互联网+大数据平台 助力精准打击犯罪**  
近日,在永清县公安局图侦大队,图侦作战平台的显示屏上,一个涉嫌

强奸、盗窃作案多起的口罩男进入警方视线。但因嫌疑人每次作案均以口罩遮面,侦查员无法准确锁定目标。幸运的是,随后,侦查员就通过图侦平台获取了口罩男唯一一张摘下口罩的照片。虽不是正面图像,但通过对海量视频资料截图、比对,最终揪出嫌疑人贺某并将其抓获。

永清县公安局在重点单位和路段安装一键式视频监控报警装置,发生警情,报警现场周边的音视频资料即可同步上传至县公安局。

记者 孟宪峰

永清是传统的农业县,盗窃等侵财犯罪一度多发,利用传统的侦破手段很难快速破案。2017年,永清县公安局投入200余万元,在全省县级以上公安机关率先建成复合型图侦作战平台。

这个平台不仅有效整合了视频资源,还能对现行案件的视频快速识别、追踪,让嫌疑人无所遁形。图侦大队大队长白金永介绍,在实战中,办案民警深度挖掘图侦技术潜能,先后挖

掘涉案线索68条,协助破案75起,协助抓获嫌疑人20名。

此外,永清县公安局还大力推进一键式视频监控报警装置建设,在金融网点、大型商场、中小学校、幼儿园及重点单位和路段安装报警杆、报警箱和报警盒等200余处。一旦发生警情,报警人用报警杆报警,现场周边的音视频资料即可同步上传至县公安局社会治安立体防控中心,做到报警快、接警快、调度快、出警快、处警快。

**运用高科技,服务群众零距离**  
你好,我是小乔,请问有什么可以帮助您的?在永清县公安局交警大队车管所办事大厅,笔者刚一站到智能导办机器人跟前,高约2米、呆萌可爱的白色机器人小乔便主动打起招呼来。

2017年6月,智能导办机器人小

乔正式上岗,开启了永清县车管业务办理的智能时代。小乔的内部软件配置完全按照车驾管业务特点编写,其内容包括相关法律法规汇编、业务知识解答、语音播报、监督评价等,通过声音和触屏接受指令,准确地为群众提供咨询服务。

智慧元素无处不在。在交警大队指挥中心的远程查验电子监控大屏上,辖区3个机动车检验机构的实时画面不停切换着,全方位监督管理检测线,在交警大队事故处理中队,VR全沉浸式酒驾模拟体验、车辆模拟碰撞体验,让体验者身临其境感受酒驾、超速驾驶带来的危险性,科技使交通安全宣传教育更加生动直观。

科技手段的高效运用,极大地缓解了永清公安警力不足的难题,将服务群众的触角延伸到最后一米。在今年廊坊市综治办委托第三方机构所做的调查中,永清县群众安全感和对公安队伍的满意度均在全市名列前茅。2018年,永清县刑事发案数同比下降25.7%,其中两抢一盗案件同比下降47.6%,社会治安状况良好。

## 霸州推进 双创双服 让企业快速发展壮大

从小事实事入手,切实为企业和项目单位排忧解难

2018年前11个月,全市新增市场主体6776家,其中企业净增2924户,完成全年目标的225%,民营经济发展活力迸发

观评价,全市创新创业活力不断提升。不断提升窗口服务质量。目前,霸州市企业注册登记时间由法定的15个工作日缩短为4个工作日,对于材料完备的申请当场办结,公安局印章时间压缩为1个工作日,税务局打印发票时间压缩到1个工作日以内,全市企业开办时间合计压缩为6个工作日以内。

重点实体企业和22个省市重点项目,在一对一包联中,走访和调度成为常态,仅大型的政银企对接会就举办了3次,中小型政银企对接会上百次,一年来累计为企业和重点项目解决难点问题79个。

通讯员 樊江 记者 孟宪峰

### 漫话

漫话廊坊 巡展活动在廊坊开发区国际会展中心开幕。以集中展示改革开放40年来全市经济社会发展变化为主题的漫话廊坊活动,继在北京人民大会堂举办后,在廊坊各地开始巡展,掀起市民观展热潮。

这是我们任教的学校,画得非常漂亮。这是明珠大厦,我去这里买过衣服。这是大厂回族自治县的民族宫,把传统民族文化与现代建筑手法结合起来,寓意中华民族大团结。1月7日,北华航天工业学院副院长李国洪带领3位外籍教师前来参观作品展。几位外籍教师在他的讲解下,纷纷竖起大拇指,对廊坊40年来发生的巨大变化表示赞赏。

我们举办这个活动,是在充分展示人民生活巨变的基础上,让广大群众更好地了解发展中的廊坊、变化中的廊坊、前进中的廊坊,激发全市人民热爱家乡、建设家乡的热情,激励全市人民坚定理想信念,奋力开创新时代加快建设经济强市、美丽廊坊新局面。廊坊市委常委、宣传部部长、统战部部长奚献军说。

从一个面积不足20平方公里、名不见经传的小城,到如今交通四通八达、楼群鳞次栉比的京津冀城市群重要节点城市,一组组漫画、连环画生动地展现了廊坊的城市变迁。老火车站、老天桥,颇具年代感的实体置景,让人回味无穷。从老地百、三角地到明珠、万达、步行街,廊坊的商圈逐步扩大,日益繁华,从工农兵食堂到星级酒店、各类时尚主题餐饮店,廊坊的城市品位不断提升,从第一个园区的设立,到大智移云产业的蓬勃兴起,廊坊经济发展逐步迈向高质量,从一个基层团建的改革破冰之举到京津冀文化艺术殿堂的打造,廊坊人的精神盛宴愈加丰盛。

漫话廊坊 巡展的艺术总监高世迎介绍,此次大型主题创作活动共组织了46名画家进行精心创作,形成了374幅美术作品,脚本创作历时半年多,从10万字最终精简到近2.5万字。通过漫画这种喜闻乐见的方式讴歌廊坊40年发生巨大的变化,既体现了画家们对这种变化的感悟,也勾起了人们的美好回忆。市民梁子章观看完展览后表示,通过这一幅幅的漫画,他深切感受到家乡建设越来越好,百姓生活越来越好。

### 固安乡镇监察室全部挂牌成立

象所在单位提出监察建议,采取谈话、询问等方式对职务违法违纪行为进行调查等工作。

为统筹使用乡镇纪委(监察室)力量,该县建立县纪委监委领导班子成员分工联系乡镇纪委(监察室)制度,县纪委监委领导班子成员每人联系若干乡镇纪委(监察室)。同时,实行片区联动协作机制,建立4个监督检查和审查协作区,采取异地、联合、交叉等方式开展监督检查和审查调查工作,提升乡镇纪委(监察室)权威性和监督实效。

为了解决基层纪检监察力量薄弱这一突出问题,该县纪委监委面向全县各乡镇选拔政治强、业务精、作风正、敢担当的公务员,配足配强乡镇纪检监察干部队伍。目前,乡镇纪委专职干部27名,平均年龄37岁,大学以上文化程度占89%。

### 文安应届高校毕业生就业率逾96%

本报讯(通讯员刘平)为深入实施高校毕业生就业促进计划,全力促进全县离校未就业高校毕业生尽快实现就业创业,文安县通过搭建就业创业平台,优化就业创业服务等一系列举措,使全县高校毕业生就业创业趋于稳定,就业率再创新高。截至目前,该县2018届未就业高校毕业生已安置就业355人,就业率达到96.2%。

据了解,该县将2018届369名高校毕业生信息全部录入系统,实现实名制管理。针对毕业生就业创业意愿,先后开展了就业援助月、就业服务周、专场招聘会、第三届创新创业大赛等多项活动。活动期间,该县举办创业大讲堂1场,为170余名高校毕业生免费发放宣传资料2100余册,开展专场招聘会2场,提供管理、文秘等工种760余个岗位,达成就业意向147人;为高校毕业生打造优质创业平台,于2018年6月到10月举办第三届创新创业大赛,除发放奖金外,获奖项目均享受最高不超过60万元的创业担保贷款和创业专家指导服务。赛后,组织170余名高校毕业生参加优秀创业项目推介展,并为有创业意愿的毕业生免费提供帮扶,帮助其创业。



近年来,永清县不断推广农业新技术,韩村镇东营水体生态景观农业科技园引种的无土水芹,实现芹菜标准化生产,亩产超过1.5万公斤,经济效益可观。这是东营水体生态景观农业科技园的员工在打理无土水芹。